KESIR PROBLEMLERI

5.1.4.2. Paydalan esit veya birinin paydasi digerinin kati olan Kkesirlerle toplama ve ¢cikarma islemleri gerektiren
problemleri cozer.

Ornel: Alper yeni basladigi hikaye kitabinin ilk giin % 'ini ikinci glin ise kitabin geri kalanin1 okuduguna gore Alper

ikinci giin kitabin kagta kac¢ini okumustur?

- > 5 } Ik giin okudugu kisim
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Kitabin tamamim gosteren kesir.
/—g ikinci giin okunan kisim.

\] ilk giin okunan kisim.

Ornek: Mehmet amca tarlasinin % Tine salatalik. % 'sina domates. geriye kalan boliimiine ise sogan ekmistir.
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> Ikinci giin okudugu kisim
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Buna gore Mehmet amca tarlasinin kagta kagia sogan ekmistir?
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Salatalik ve don% ekilen kisimlarin Salatalik ve domatesten geriye kalan
toplam1 kisim. Yani sogan ekilen kisim.

Ornek:

Afyonkarahisar'in cografi isaretli biikmesinden yapmak isteyen Giilcan hanim oglu Yusuf
i¢in patatesli, kiz1 Zeynep i¢in Mercimekli, esi Kadir i¢in peynirli son olarak kendisi igin
kiymali biitkme yapmaya karar verdi ve hepsini esit sayida yapti. Okuldan gelen Zeynep ve
Yusuf sevingle ilk is olarak biikmeleri saydilar. Zeynep 13 tane mercimekli, Yusufise 15
tane patatesli var anne dedi. Giilcan hanim ikinizde bilemediniz biriniz eksik digeriniz ise
fazla saydiniz dedi. O halde Giilcan hanim toplamda kag¢ biikme yapmistir?
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14x4=56 adet biikme yapmustir.

15 bikme fazla 13 biikme az olduguna gore her bir kisiye
diisen biikme sayisi 15 ten az 13 ten fazla olmalidir. Demek
ki bir kigye 14 adet bitkme diisiiyor.




Asagida verilen sorular: vukaridaki érneklerden favdalanarak coziiniiz.
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Ornek: Ali cebindeki paranin S ine defter. | 'line hikaye kitab1 geriye kalan parasina ise pastel boya almistir.
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Buna gore Ali pastel boya igin parasinin kagta kagini kullanmistir?

Ornel: Smifimizdaki 6grencilerin 1 'si futbol, 1 '{i basketbol, geriye kalan 6grenciler ise voleybol oynamaktadir.
2

A
Sinifimizda voleybol oynayan 15 6grenci olduguna gore sinifimizdaki toplam 6grenci sayisi kagtir?

Ornelk: Seyma cebindeki paranin énce _4 'unu daha sonrada 10 lira harcamistir. Geriye parasinin yarisinin kaldigina

Seyma'nin cebinde baslangigta kag parasi vardi hesaplayiniz.

Ornels: Bir pazarc tezgahindaki ﬁzﬁmlerin% 'ini tek bir kisiye satiyor. Kalan tiziimleri 2'ser kiloluk 6 ayr1 paket

olarak hazirliyor Pazarcinin tezgahinda baslangigta kag kilogram {iziim vardir hesaplayiniz.

sini daha sonra ise % 'sini ¢oziiyor.Geriye 30 soru kaldigma gore

Ornek: Aylin 6devindeki sorularin ilk <'jnceT

Aylin'in 6devi toplam kag sorudur?

Ornek: Bir yolun % i asfaltlanmigtir. Bu yolun % 'sinin asfaltlanabilmesi igin yolun ne kadarlik kisminin daha

asfaltlanmasi gerekir?




